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POPOLNI SPORAZUM GLEDE 
BERLINA DOSEŽEN 
Ruska armada je prirela odhajati iz ameriških in angleških okrajev Berlina, kakor je 
bilo dogovorjeno na včerajšnji seji starejših vojaških poveljnikov vseh okupacijskih 
armad. — Včeraj popoldne so se pričeli pojavljati razglasi, ki naznanjajo prenos obla-
sti. toda prebivalstvo obenem obveščajo, da predpisi, po katerih so živeli od dneva, 
ko so Rusi prišli v mesto ne bodo preme njeni. 

Nek zastopnik najvišjega zavezniškega glav-
nega stana v Frankfurtu je naznanil, da je 
zadnja seja visokih častnikov treh velesil po-
kazala, da so Rusi v veliki meri pokazali svo-
jo voljo do sodelovanja, da je čimprej vpo-
M a vi je na v Nemčiji oblast štirih držav. 

Načelnik vojaških vlad v vsakem izmed šes-
tih ameriških okrajev so obiskali ruski povelj-
niki, da je bila prenesena oblast. Kmalu nato 
so prišli ameriški častniki v urade krajevnih 
'/ii pa nov in storjen je bil prvi korak za vposta-
vitev ameriške vojaške vlade. 

Edina prememba, ki jo je bilo opaziti, je bi-
la, da je bilo včeraj videti manj ruskih čast-
nikov v ameriških in angleški zoni; kdor pa je 
bil še tam, je iz zone odhajal, kajti njihovi vo-
zovi s konjsko vprego so bili naloženi do vrha 
x osebno lastnino in pohištvom, ki so ga na-
brali, odkar so prišli v mesto. 

Na ulicah je bilo tudi opaziti mnogo več av-
tomobilov in koles, kot pa doslej in nek urad-
nik je povedal, da marsikaj prihaja, sedaj na 
dan, kar je prej bilo skrito. Mnogo ljudi pri-
haja v araertf&o zono » težko prtljago. Neka-
teri votijo v aamokolnicah; če pa je to v kaki 
»vezi s tem, da so Amerikanci prevzeli vlado, 
r.li pa .ker se je izboljšalo vreme, ni jasno. 

Popoldne je feldmaršal sir Bernard L. Mont-
gomery, ki je rnvno prišel v Berlin, odlikoval 
bukova z redom 4'of the Bath" z veliko slav-
nostjo v senci slavoloka pri Brandenburških 
vratih, kar je za Berlin isto kot za Pariz Are 
de Triomphe. 

Francozi pa še vedno qakajo, da jim tri ve-
like velesile določijo njihovo zono v Berlinu. 
Nek francoski častnik je za vzrok, da franco-
ska zona še ni bila določena, navedel, da so 
Amerikanci in Angleži naleteli na velike tež-
koče za prehranjevanje prebivalstva. 

sporazum glede razdelitve Berlina v štiri oku-
pacijske zone. Na seji so se Rusi pokazali pri-
pravljeni, da skupno s svojimi zavezniki čim-
prej postavijo mednarodno kontrolo. 

Med tremi generali ni bilo nikakega neso-
giasja in na sej L je bilo mnogo več rešenega 
kot pa je bilo pričakovano. Maršal Žukov je 
povsod i pokazal dobro voljo za sodelovanje. 

Iz nekaterih dosedanjih poročil o pogajanjih 
giede prebrane berlinskega civilnega prebival-
stva bi marsikdo sodil, da so Rusi zavirali po-
gajanja, toda sedaj je znano, da je živežni po-
ložaj v nekaterih ruskih okupacijskih krajih 
mnogo slabši, kot pa je v ameriških in angle-
ških. 

Nekdanja žit niča Nemčije je mnogo trpela 
vsled bojev letošnjo pomlad. Polja niso bila 
posejana v Pomorju in v Vzhodni Prusiji; po-
leg tega je bilo v črno vojsko vpoklicanih na 
stotisoče poljskih delavcev iz krajev, ki so 
prejšnje čase pridelali največ žita v Nemčijo. 

Rusi so se prepričali, da jim ne bo mogoče 
prehranjevati celega Berlina. Kot je bilo poz-
neje na seji treh poveljnikov dogovorjeno, bodo 
Francozi v sv{)jo zono morali sami dovažati 
živež. 

Na vseh sejah so Rusi pokazali željo, da so-
delujejo pri kontroli Berlina in cele Nemčije. 

Kontrolni svet štirih držav za Berlin sicer 
še ni bil postavljen, toda vsak poveljnik je že 
imenoval svoje zastopnike v mestni kontrolni 
svet in ti zastopniki bodo imeli najprej skupno 
sejo, na kateri bodo izdelali podrobnosti za 
mestni svet. 

Ako je prišlo do kakega nesoglasja med za-
stopniki treh držav, je prišlo med nižjimi čast-
niki. Ruski nižji častniki nimajo tolike^pravi-
ce samoodločevanja kot n. pr. ameriški. Ako je 

Eisenhower v svojem 
glavnem sianu 

Poročilo iz Pariza naznanja, 
da se je (general Dwight D. 
Eisenhower vrnil v Evropo, da! Evropi 
se poslovi od častnikov in vo- Ko je prišel v svoj glavni 
jakov, ki jih je združil v naj- stan, je našel vse v neredu, ker 
mogočnejšo armado, k i / j o je so vsi štabi odnašali 
še videl svet. 

priredil odhajajoči angleški ge-
neralni štab. 

Oencral Eisenhower je ob 
prihodu izgledal spočit navzlic 
lo-urni zračni vožnji iz Nove 
Fuudlandije. Z njim so prišli 
njegov sili Lieut. John Eisen-
hower, njegov pribočnik pol-
kovnik Ernest R. Lee in nje 
gova tajnica.WAG S/Sgt . Sne 
Saufian. 

General Eisenhower je pri-
šel še pravočasno, da je bil pri-
ča razpustu zavezniškega naj-
višjega glavnega stana, ki bo 
sedaj samo še ameriški glavni 
shni za okupacijsko armado v 

stvari. Prišel 
svoje 

da se a , je samo 
V Frankfurt ol> Meni jedo- poslovi od vseli častnikov, ki so 

spel včeraj. Zvečer je bil naj delovali pod njegovim povelj-
anketu, ki ga je njemu na čast stvom skozi 17 mesecev. 

Napad na štiri 
japonska mesta 

Vojna ni končana, dokler ni 
Japonska poražena. — Ku-
pujte bondevojnega posojila 

M EXTRA 
WAR BONDS 

ŠTRAJKI IN ODŠLOVITEV DELAVCEV 
V DETROIT, MICHIGAN, IN OKOLICI 

Stavka razvaialcev mleka v Detroit Mich. — 36,000 
delavcev odstavljenih. „ . * 

Velika brodovja superbombnikov, ki so zadnje čase 
opustošli polovico vsakega japonskega mesta, ki so 
ga napadi, so včeraj vžigalne bombe, ki so napol-
njene s petrolejsko žolico (jelly), sipali na štiri no-
va japonsft£ ftiesta s skupnim prebivalstvom nad ~ 
220,000 ljudi in ravno tako na neko petrolejsko či-
st lnico kmalu po polnoči. 

Okoli 500 do 550 B-29 bomb-
nikov, ki so nosili nad 300(1 
ton bomb, se je razdelilo in so 
napadli mesta Uwajima na Ši-
koku in Ucunoinija, Ičinomija 
in Curuga na Honšu otoku 
z vžigalnimi bombami. 

Admiral John L>ale Priee iz 
svojega glavnega stana na o-
toku Guam poroča, da so ae-
troplani ameriškega brodovja, 

j m p T ^ ^ s t o t n i k dobil ^veije^dn^usUod- k| f skoro blokiralo japonske 
Na prvi seji med generalom Lucius D. Clay, delku ameriških vojakov prihod v mesto opol- o t o k e ' razt>1" japonska 

ameriškim nadomestnim vojaškim governer- dne, ga ne bo dovolil ob desetih dopoldne. — 
jem, maršalom Žukovom in generalom sirom Ameriški podčastnik bi to dovolil. Tn sličnih 
Ronaldom M. Week-o m je bil dosežen popoln' slučajev je več. • 

Konferenca 3 velikih 
« 

Kot pravi poročilo s križarke Augusta, na kateri se 
predsednik Truman pelje na konferenco v Potsdam, 
se bo konferenca pričela v pondeljek ali torek in vse 
kaie» da bo daljša kot'pa je bila katerakoli doseda-
nja. — Predsednik je popolnoma pripravljen na dol-
go konferenco. 

Predsednik Trumah v admi-
ralski kabini «talno razprav-
lja z admiralom Leahyjem ir, 
državnim tajnikom By mesom 
o zadevah, ki bodo prišle na 
vrsto na konferenci. Ko je 
predsednik pregledal vse, o 
Čemer bodo razpravljali na 
(konferenci — teritorjalne u-
ravnave, prehrana, okupacije in 
mnogo drugega — tedaj je pri-
šel do prepričanja, da bo kon-
ferenca daljša, kot pa so bile 
konference v Jalti, Teheranu 
in Quebecu. Konfefenco v Jalti 
je vzelo osem dni. 

Poglavitna skrb -predsednika 
T romana za sedaj je, da bi 
biLa čimprej končana, vojna % 
Japonsko, da bi bilo ohranje-
nih toliko več ameriških živ-
ljenj. Predsednik je z vidnim 
zadovoljstvom sprejel poročila 
o velikih uspehih tretjega ame-

rja tat tudi o 
ieroplpni go 

Japonsko." Po 
miši velik 

potek 

Predsednik je tudi v stalni 
-zvezi po radio z Belo hišo, dr-
žavnim, vojnim in mornariškim 
uradom, kakor tudi z ameriško 
delegacijo, ki je še pred njim 

Detroit, Mich., 11. julija. — 
raz vaza lei mleka v tukajšnjem 
mesttu so te dni pričeli z splo-
šno stavko, katera se kljub 
državnim in zvezinim posredo-
valcem, širi po vsem mestu in 
okolici. Radi stavke je sedaj 
najmanj 35 odstotkov prebival-
cev mesta in okolice ostalo brez 
mleka. 

Vsi razvažalci mleka velike 
tvrdke Detroit Creamery Co., 
kakor tudi vslužbenci Ebling 
Creamery Co., so zastavkali 
prod par dnevi, in uradniki nji-
hove unije, ki je znana pod i-
menom United Dairy Workers 
(C. T. O.), naznanjajo, da pro-
daja mleka in mlečnih izdel-
kov v nadalje ni dovoljena niti 
onim odjemalcem, kateri priha-
jajo v mlekarne omenjenih 
družb osebno, da si kupijo po-
trebno mleko, surovo maslo in 
sir. Prodaja mleka je dovolje-
na le upravam bolnic in javnih 
sol, katere pa morajo izpolniti 
posebne forme. Najmanj tisoč 
vslužbencev obeh zgoraj ime-
novanih mlekarskih družb se-

daj stavka, in tem se je pri-
družilo tudi delavstvo unije 
štev. 83 v znajk sočustvovanja 
unije pisarniškega oddelka o-
men jenih mlekarn, kateri tudi 
zahtevajo izboljšanje svojega 
položaja v gmotnem oziru. 

Stavka je nastala radi tega, 
ker zgoraj omenjena Detroit 
Creamery Co., ni hotela izpo-
polniti -tri izpraznjena mesta 
z linijskimi delavci. 

Detroit, Mich., 11. julija. — 
V tukajšnjem mestu in okolici 
se je prenehalo z delom v ta-
kozvanih vladinih tovarnah za 
izdelovanje vojnih potrebščin, 
v katerih je bilo vshržbenih 
do 40,000 delavcev. Le 4000 de-
lavcev je še ostalo na delu. To-
varne, katere tvorijo skupno 
podjetje, so veljale z stroji in 
drugo opremo najmanj 1000 
milijonov "doladjev d en a r j a 
davkoplačevalcev, ostanejo za 
nedogleden čas brez posla, in 
delavstvo si mora iskati drugi 
zaslužek, — ako ga sploh za-
more najti. 

TRGOVSKI MORNARJI PROTESTIRAJO 
Un'jski mornarji so pričeli "piketirati" urade War 
Shipping Administracije v protestu proti namerava-
nemu znižanju bonusa. 

odpotovala v Potsdam. Gene-
ral Eisenhower bo navzoč na 
konferenci šefov zavezniških 
generalnih štabov v Potsdamu. 

Ker se bo konferenca v 
Potsdamu najbrže zelo zavle-
kla, ni gotovo, če bo predsed-
nik Truman, kot je namera-
raval, po konferenci obiskal 
Francijo, kjer je nameraval i-
meti sestanek z generalom de 
Oaulleom, ali pa če se bo na 
poti domov tudi vstavil v Lon-
donu. 

otoke, razbili dva 
konvoja, ki stil iz fiangliaja 
vozila vojake, ki so bili name-
njeni, da branijo ameriški vpad 
na domače otoke. 

En parnik v drugem konvoju 
je izgledal kot bivši italjanski 
parnik Conte di Savioa, ki ima 
28,000 ton. 

Admiral Price naznanja, da 
ni bil potopljen noben trans-
portni parnik v obeh konvojih, 
pravi pa, da noben parnik ni 
po Rumenem morju prišel na 
Korejo, ali pa skozi korejsko 
morsko ožino v Japonsko mor-

Nemci na Češkem morajo nositi znake 
London, 7. julija. 

Nemci 
ONA. — cijoniranje, smejo 

le 
v vozove 

in madžarski kolabora-' cestne železnice le ako gredo 
cionisti so prisiljeni v enem na delo, in ne smejo sesti. Ho 
praških mestnih okrajev, da se diti ne smejo na tlaku, tet- ne 
pod rede nafoftčno istim sploš- smejo v javne parke, gozdove, 
nim pravilom, ki so veljala prej brivnice, gostilne, zabavališča 
za Žide — tako daleč, da rao-' ali čitalnice, 
rajo celo nositi posebne znake. • 3. Kupovati smejo le od 11. 

V 12. praškem ad ministra-1 d op. do 1. pop. in od 3 do 
t i vnem mestnem okraju je iz- pop. Prepovedano jim je, po-
dal lokalni narodni odtx>r na-'služevatl se pralnio ali čistil-
slednji seznam določb — kate-; nic. Prestopki bodo kaznovani, 
rega je javil poročevalec Man-
chester Guardiana: 

•L Prizadete osebe, Nemci in 
madžarski izdajalci, morajo od 
svojega 14. leta naprej nositi 

mora hiti velik 4 in če v kva-
dratu. ... 2 

% Te osebe ne 
u. i 

bodo mogle 
njitfesa ra-

ft. 

(in sicer kupec prav tako kot 
prodajalec. Policijska. ura za 
te osebe je ob 8. zvečer. 

4. Predati morajo svoje ra 
dio aparate. Prepovedano jim 

svastško na belem polju. Znak je, vdeleževati se denarnih 
traneakcij. 

5. Nemci nimajo pravice do 
odmerkov tobaka in ne smejo 
kaditi na cesti ali pri deln. 

Konvoja sta se najbrže za-
tekla v nekdanje nemško pri-
stanišče Cingtao. Vsled zelo 
hudega p rot i zračnega ognja s 
konvojev ameriški aeroplani 
pa mikov niso mogli uspešno 
tiombardirati, toda en parnik 
je pričel goreti. 

VRAČANJE VOJAKOV 
Oosem transportnih parni-

kov je včeraj v newVorsko pri-
stanišče iz Evrope pripeljalo 
35,000 vojakov. 

S parni kom West Point, prej 
ameriški parnik America, se 
je skupno z vojaki pripeljal 
tudi bivši japonski poslanik v 
Berlinu Hiroši Oš ima z 32 svo-
jimi uradniki. Vsi so bili pri-
jeti v Nemčiji. Tukaj bodo in-
ternirani. Poslanika Ošimo bo 
morebiti mogoče zamenjati za 
gen. Jonafhana Wainwrighta, 
ki so ga Japonci vjeli na Ba-
taanu. 

Kupite en "extra" 
ta teden! 

bond 

New York, N. Y., 11. julija. 
— Unija mornarjev v New 
Yorku, je pričela z "piketova-
njem'' vladinih uradov, ki so 
znani pod imenom War Ship-
ping Administration". To se 
bode razširilo po vseh prista-
niščih in sicer v znak protesta 
unijskih mornarjev, proti na-
meravanem znižanju bonusa, 
katerega mornarji sedaj dobi-
vajo. Uradi imenovane vladine 
administracije v 45 pristani-
ščih, kakor tudi v Washingto-
nu, bodo v nadalje obkoljeni z 
"picketi", kateri nosijo napi-
se: "Mi nismo pričeli z šftraj-
kom in t« tudi ne bodemo sto-
rili; skrbeli bodemo za to, da 
bodo ladije plule. Toda ne do-
volite admiralu "Landu (admi-
nistrator W. S. A.), da nas 
torpeduje z pomanjkanjem pla 
če, dokler prevažamo vojne po-
trebščine vašim dečkom v voj-
ni.'' 

Mornarji, kateri sedaj "pi-
ketujejo" urade imenovane ad-
ministracije, pravijo, da so na 

BOMBARDIRANJE JAPONSKIH MEST 

Slika kaže ameriške superbombnike B-29, ko let* nad oblaki na potu nad Japonsko 

počilnicah, in unija mornarjev 
izjavlja, da ne bode niti eden 
mornar ostavil svoje ladje. 

Bonus, katerega dobivajo 
mornarji sedaj, nameravajo 
oblasti znižati za 33*/4 odstot-
kov na Atlantiku in za 66% na 
kapadnem Pacifiku; na iztoč-
nem Pacifiku, kakor tudi na 
Indijskem očeanu, ostane bo-
nus tudi v naadlje neizpreme-
njen. Tamkaj znaša b o n u s 
100% in vrhu.tega dobivajo na-
ši mornarji na imenovanih vo-
dah tudi po $5 dnevne dokla-
de. 

IZGUBA OBISKIH 
PODMORNIC) 

Angleška admiraliteta je na-
znanila, da so zavezniki* do 
brezpogojne predaje Nemčije 
potopili 465 nemških in itali-
janskih podmornic/ Poleg te-
ga so zavezniki v Severnem 
morju potopiltyali vjeli 81 pri-
tlikavih podmornic. 

Poročilo tudi navaja, kako so 
ameriške, angleške in kanad-
ske bojne ladje ščitile prevoz 
čez Atlantik tekom vojne. Po-
ročilo pravi, da je tekom vojne 
preplulo Atlantik 75,000 par-
nikov. Potopljeni!! je bilo 574 
ladij, ali po ena izmed 131 la-
dij. 

So bili dnevi, ko je bilo na 
Atlantiku po 700 tovoftoih par-
ni kov in 100 bojnih ladij, ki so 
jih ščitile proti napadom pod-
mornic. • -

Himmlerjeva jzvadela za 
' smrt svojega moža 

Margareto Himmler je šela 
včeraj prvič slišala, da se je 
njen mož Heinrich Himmler, 
morilec in načelnik gestapa, 
sam usmrtil. Vdova živi v raz«, 
košni vili blizu Rima s svojo 
15-letno hčerjo. Vjela jo je 5. 
ameriška armada na Tirol? 
skem. Pravi, cla je tvojega mo-
ža zadnjikrat videla v novem« 
bru lanskega leta, po' telefonu 
•pa je zadnjikrat i njim govt*, 
rila za Veliko no ,̂ 
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I. 

USTANOVLJEN L. I m 

Kralji na prodaj 

Na Angleškem se je zdaj za-
dela doba štirih tednov, ki bo-
do v političnem pogledu čas 
čakanja, (kajti do predvečera 
27. julija ne bo nikdo vedel, 
kakšen bo značaj novega an-
gleškega parlamenta. 

Prepričan sem, da je mno-
go telitnih razlogov za nazira-
nje, da se je dežela odločno o-

(Profesor Laski je predsednik an-
gleške delavske stranke. Tekom 

volilne kampanje, ki se je kon-
ta!a dne 5. t. m., so ga konzer-
vativni posebno ostro napadal L— 
Op. ured.) 

Nekateri ljudje, ki so srečno preživeli pivo svetovno 
Vojno, so še vedno mnenja, da se je prva svetovna vojna vr-

1 a radi tega, da zavlada po vsem svetu demokracija. In zo-
pet drugi pa mislijo in domnevajo, da se je bila prva sve-
tovna vojna nekak sveta vojna, kajti vsi tedanji cesarji, 
kralji, sultan in mikado, kateri so se medsebojno bojevali, 
to bili po vsem svetu znani kot 4 4 bogabo ječi" vladarji, 'kajti 
o tem ko bile overjene vse tedanje raznolike verske organiza-
cije sveta. 

V mesečniku '"Hie American Magazine" za tekoči me-
foc čitamo članek, katerega je objavil naš bivši poslanik v 
Berolinu, James W. Gerard. V tem članku predlaga naš, i-
Ji.enovani poslanik, da bi bilo najboljše, ako se sedaj v Nem-
čiji vzpostavi cesarska dinastija Hohenzollern, katera naj 
eopet vlada v obnovljeni nemški ustavni monarhiji. Na ta 
način bodo imeli Nemci na razpolago zooet obilo parad in 
cesarskih sla vnos ti, katere so Nemcem nad vse priljubljene, 
kajti Nemci morajo imeti tako vodstvo, katero vsi spoštuje-
jo. Imenovani bivši poslanik tudi izraža mnenje, da bi bilo 
boljše, ako se demokratične načine (vladanja) prilagodi 
Nemcem, nego pa prilagoditi Nemce — demokratičnim nači-
Jbom. 

Mr. Gerard, ki je bil naš poslanik v Berolinu tekom pr-
4ve svetovne vojne, je tudi izjavil, da bi bil edini način vlade, 
ki bi ugajala (fit the Ibill) Nemeem, — ustavna monarhija 
po angleškem načinu, in radi tega predlaga, da bi bil za 
!>odočega nemškega cesarja najsposobnejši človek, kak sin 
bivšega nemškega prestolonaslednika. 

Naš bivši poslanik v Nemčiji je tudi popolnoma uverjen, 
se je bojevala prva svetovna vojna v svrho, da se — obesi 

tedanjega nemškega cesarja, kajti vsi se že spominjamo na 
te<! 

a n jo domačo prislovioo * 'hang the Kaiser"; istodobno je 
pa tudi uverjen, da ee je druga svetovna vojna vršila v svr-
J«o, da se vzpostavi kakega "kaiserjevega" vnuka kot nemške 
fra cesarja, ki naj se potem vsede na popravljeni prestol di 
nastije Hohenzollern. 

Medtem, tko naši učenjaki in modrijani pišejo članke in 
se medsebojno prepirajo glede vprašanja bofle li treba Nem-
ce vzgojevati kakih petdeset ali pa sto let, predno bodo zopet 
postali pravi ljudje, svetuje Gerard, naj se dosedanje nem 
ško geslo "Heil Hitler", enostavno spremeni tako, da se 
bode zopet glasilo — "Hoch der Kaiser". 

Mr. Gerard bi pa moral biti bolj previden pri svojem 
izbiranju polnokrvnib cesarskih in kraljevih potomcev, ka 
teri naj bi sedaj zavzeli Hitlerjevo mesto. Spominjamo se 
namreč, da je baš pred tremi leti, oziroma v juniju leta 1942, 
javno zatrjeval, da bi bil avstrijski pajac, Oto Habsburški, 
najboljši "Charley McCarthy", ikri bi se lahko vsedel na 
stari in nekoliko "zaflikani" prestol Habsburžanov, — ako 
ta 4 * prestol" niso Dunajčanje že prodali kakemu čistilcu 
čevljev. Toda sedaj, po kratkih treh letih, se bivši poslanik 
največje demokracije na svetu, zopet oglaša, — sedaj kot 
agent za hohenzollernsko cesarsko zalego. 

Glede te zadeve in tega predloga je nase domače časo-
pisje objavljalo dolge članke, zlasti tekom junija leta 1942. 
V teh člankih je to časopisje zatrjevalo, da deluje naš bivši 
poslanik na to, da se svet povrne v dobo, v kateri je prebi-
v a l s t v o Evrope živelo pred 500 ali pa 1000 leti. Naš bivši 
poslanik je tedaj tudi predlagal, da bi bilo dobro ako se tam, 
v Evropi zopet ustanovi monarhija; dejal je tudi, da bi ta 
monarhija morala vsebovati Nemčijo, Avstrijo, Ogrsko in 
<*'eskoslovensko — in da ;bi tej monarhiji moral "vladati" 
kak član hatfe-buHike rodbine. 

Tedanje časopisje je tudi svetovalo Gerardu, da ako se 
že poteguje za vzpostavitev Habsburžanov, bi bilo tudi dobro, 
.»ko bi skrbel za vzpostavitev rodbin Romanov v Rusiji, Man-
ilžu na Kitajskem, in Guelph is Hanovra, ki je inače znan 
Iv o t princ Wale&ki, kateri slednji bi potem lahko postal celo 
kralj Zjedinjenih držav, kar bi bilo vsekako bolj primerno, 
hikor pa posaditi kakega habsburžana na ''prestol" Nem-
čije. 

Tedaj je Gerard tndi predlagal, naj se da vsa iztočna 
-\omčija Poljski, in zapadni del Nemčije Franciji, dočim naj 

da eevernl del Nemčije — DanskL — Pameten poslanik. . . 

zmage v Evropi. Toda volilci 
so to svoje navdušenje strogo 
l o č i l i od navdušenja za 
•Cliurchillovo kampanjo za vo 

brnila proti levi, toda nikdo ne' litve. 
more z gotovostjo prorokova-j Kako je prišlo do tega, da 
ti, ali bo zadosti za p o r a z Churchill tako nastopil? — 
Churchilla in njegovih tovari- Ali je bil ti.ko prepričan, da 

mora zmagati, da mu ni bilo 
V splošnem pa je mogoče do tega, kako globoko razžali 

reči, da je malo indikacij, da volilce? Ali so ga tako popol-
si je liberalna stranka v" teh 
volitvah opomogla. Tudi komu-
nisti ali takozvana Common-
wealth stranka niso napredova-
li. Vojaki pa bodo najbrže v 
veliki večini glasovali za de-
lavsko stranko. 

Ako trdim, da je bila naj-
bolj vznemirjajoča pojava v tej 
kampanji Clmrchillovo obnaša-
nje, se pri tem nikakor ne vda-
jam težnjam svojega politične-
ga prepričanja. 

Preko noči se je ta velikan, 
ikaterega so bile vse politične 
stranke rade volje pripravi je-

AZGLEDNIK 

noma premotili politični sveto-
valci kot lord Bea verb rook, ki 
nimajo smisla za pametno raz-
pravljanje? Ti ljudje so nam-
reč prepričani, da je mogoče 
vprizoriti množično histerijo 

preprosto z večnim ponavlja-
njem vedno istih topih ifarz, 
ter da oni, ki najbolj glasno 
vpije, mora na vsak način po-
raziti svoje nasprotnike v vo-
litvah. 

Ali je morda Churchill tako 
pijan oblasti, da misli, da je 
zločin, ako si usodi jo politiki, 
veliki ali mali, izzivati njegovo 
avtoriteto? Vsekakor je bil« pri-
pravljen—on, ki je bil na dan 
zmage v Evropi največja oseb-
nost na evropskem odru—raz-
grajati prav v firerjevem stilu. 

Zdaj mu nobena stvar ne 
more dati nazaj tiste prejšnje 
nedotakljive veličine. In nobe-
na stvar ni demokraciji tako ne 
varna kot stremljenje za zma-
go z metodami, <ki so tako v 
protislovju z njenim duhom in 
cilji. 

O NEMŠKEM TAJNEM OROŽJU 
Pat Prank .je napisal za'go, premerila vse z največjo 

Overseas News Agency sledeči natančnostjo. Ko je bilo ugo-
zanimivi članek o -nemškem' tov I jeno, da je vse v redu, se 
tajnem orožju: 

WelLs 

je začelo polnjenje raikete z 
Angleški pisatelj H. G. forWom' Vse skupaj je bilo 
je brez dvoma sam pre- k o \ " » n o v PrtMi*no a u r a h ' 

nakar so razven kontrolnega 

S proslave Slovenskega 
D neva v Clevelandu 

V nedeljo, dne 8. julija je 
bila velika manifestacija v Cle-
velandu (v predmestju Euclid) 

ne spoštovati, prelevil v ozko . in Cleveland Press" je obja-
srčnega in prenapetega politi-', vil obširno poročilo o slavno-
kaša, ki je nepremišljeno delil 
na levo in desno — toda ne na 
politično levico in desnice — 
vse mogoče obtožbe in brez vsa-
kega obotavljanja sprejel dog-
matično trditev — najnevar-
nejše v demokracijah — da je 
on sam nenadomestljiv. Z bar-
barsko nevljudnostjo je nasto-
pal napram svojim bivšim so-

«ti tega {Slovenskega Dne, ki 
ga je napisal Theodore Andri-
ca. V njem med drugim čita-
mo : 

"Jugoslavija maršala Tita je 
bila včeraj navdušeno aplavdi-
rana otl strani okoli 5,< K K > Cle-
velandčanov slovenskega pore-
kla na proslavi jugoslovanske-
ga osvobojenja, ki se je vrši-

cialističnim tovarišem, tako da Ja povodom Slovenskega dneva 
nam bo zelo težko vrniti se v 
normalne politične razmere. 

Tekom ikompanje ni v nobe-
nem slučaju, niti v pogledu do-
mače, niti v pogledu zunanje 
politike, povedal nekaj novega. 
Strast pa ga je zavedla, da je 
izdal svoje divje sovraštvo do 
komunizma, kar je pokazalo 
vsemu svetu, da je v njem še 
vedno mnogo tistega starega 
Churchilla, ki je po zadnji 
vojni nepremišljeno zapravil 
na tucate milijone v fanttastič-
nih podpornih akcijah uporniš-
kim avanturistom, ki so se bo-
rili na Ruskem. 

senečen, ko vidi, Ikako je veči-
na fantastičnih vrst orožja, -ka-
tera si je izmislila njegova do-
mišljija, postala v teku te voj-
ne mrka resnica. In vendar tu-
di to še ni vse — jasno je, da 
je to, kar smo videli dozdaj 

pogledu tajnih strojev smr-
ti, izrodkov znanosti posveče-
ne smrti in uničenju, šele za-
četek, bleda slika tega, kar 
prihaja. 

Kdor pazljivo prečita 

voza avtomobili odpeljali. 
V tem kontrolnem vozu pa 

je načelnik V-2 posadke tedaj 
začel obračati različne radio 
naprave in končno zapalil ra-
keto. 

Iz zadka raikete je švignil ta-
krat s silnim sikanjem mogo-
čen puh, ki je počasi — čisto 
počasi v prvih sekundah — 
dvigal pošastno raketo narav-
nost v zrak. Pravijo, tla se je 

pis neiiiški h iia prav za iz.stre-' ^ f 1 prikazen v 
1 jeva nje takozvanega orožja!?***1^ *''baJa v Z r a k u ' k ° d a 

maščevanja št 2—V-'—mora1 1Tna r 'a Z a j n a z<nil , '°- ~ 
dobiti mrzlo polt. Zona vasi Y™*1* , p a b a j e k a r o b v i s e " 
bo spreletela, ako pomislite J " ^P^mirno v zra-
da za to strahotno orožje, ka- k u ~ P™k a«? v £ ° k a tr|" teî cr« ;<> nadstropna hisa. Ko «e je dvi-

na prostorih SDD na 20713 
Reclier Ave. * 

"Važnost proslave je bila 
povečana vsled navzočnosti ši 
rora Amerike poznanega pisa-
telja Louisa Adamiča; polkov-
nika Slavka Zoreta, svetnika 
jugoslovanskega poslaništva v 
/Washington!*; Stane K rašo v-
ca, člana jugoslovanske delega-
cije na konferenci Združenih 
narodov v San Franeiseu, in 
Etbina Kristana, predsednika 
SANSa. 

"Polkovnik Zore je imel na 
sebi uniformo Titove partizan-

vedaiuo, da je bila velika vlo-
ga, katero so igrale Zed. drža-
ve pod Franklinom D. Roose-
veltom, odločilna v vojni.' 

44 Air. Adamič je svaril prot> 
pripravljajoči se nevihti reak-
fijonarnili elementov v tej in 
drugih deželah. Rekel je: 4Ju. 
goslovansko ljudstvo ima pod 
jiaršalom Titom prvič oblast v 
svojih rokah in jo namerava 
rabiti. Ameriško ljudstvo se 
mora učiti v herojski borbi 
Jugoslavije, da samemu sebi 
zagotovi svobodo in demokra-
cijo. Jugoslavija pod vodstvom 
Tita služi za vzgled celemu 
svetu.' 

44Mr. Kristan je pozival po-
slušalce, da povečajo svoj na-
por v vojni industriji in s tem 
pomagajo pospešiti konec voj-
ne s Japonsko, obenem pa a-
peliral na ameriške Slovence, 
da podpirajo vlado maršala 
Tita v Jugoslaviji." 

ske vojske skupno z dvema 
Tako .je Churchill sam doka- najvišjima jugoslovanskima od-

soval angleškim volilcem res- 1 i kovanjema. Eno je bilo red 
nico, katero je bil sam nekoč hrabrosti, ki mu je bil pode-
tako sijajno izrazil: IČovek, ki, ljen, ker je več bataljonov re-

Ne pozabite krvavečega, na 
roda v domovini! — Pošlji 
te Vaš dar &e dane* Sloven 
skemu Pomožnemu Jdhom 
1840 W. 22nd Place, Chica 
ffo. m 

terega obseg je ogromen, lm 
bilo treba nobenih obsežnih 
naprav. To raketno granato so 
izstreljevali Nemci kar iz križ-
potov, ali pa iz vsake druge 
betoni rane ravne površine. 
^Postopek je bil naslednji: 

Na križpot, katero so izbra-
li, so privedli 4 tovorne av-
tomobile. Prvi, 'ki je nosil gra-
nato, je bil največji. Raketa 
je bila 44 čevljev dolga in (i 
in pol čevlja debela. Dva dru-
ga avtomobila sta nosila po-
trebno gorivo, dočim je bil če-
trti voz poln instrumentov. 

Nato so postavili na štirih 
potili križpotja v primerni raz-
dalji drugega, od drugega Štiri 
kocke iz betona, visoke približ-
no po dva čevlja. Na te kocke 
je bilo treba postaviti pokonci 
raketno granato, in sicer ta-
ko, da je na vsafei kocki poči-
vala ena ost štirih kril, ki so 
se nahajala na zadnjem kon-
eu vsake granate. 

Mogočen žerjav jc dvignil 
raketo iz tovornega avtomobi-
la, na katerem je ležala, ter 
jo počasi postavil pokonci v 
pravo lego in potem na ome-
njene 4 kocke. Jata inženirjev 
je nato v brzini pregledala le-

rs 
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je znan dobiti veliko vojno, bo 
redko zmožen, da ustvari dober 
in pravičen mir. 

Vzbujalo je pomilovanje, ko 
smo gledali tega iznedno veli-
kega moža, kako se je izneveril 
svoji lastni veličini. Churchill 
sam je v štirih tednih, bolj te-
meljito zrušil sloves svoje po-
štenosti in velikoduišnosti, kot 
bi bil kdorkoli drugi mogel u-
speti v teku dolgih let. Morda 
še bolj važno je to, da je bilo 
v interesu naših demokratičnih 
institucij, da se odigrajo te pr-
ve volitve po 10 letih na tre-
zen in resen način, toda Church 
je to preprečil, kjerkoli je le 
mogel. Edini Anthony Eden se 
je v tem pogledu razlikoval od 
njega in drugih njegovih pri-
stašev. 

Kjer je Churchill nastopil, 
povsod so ga pozdravljale^ veli-
ke ljudske množice kot simbol 

šil, ko jim je pretilo obkolje-
nje od Nemcev. Drugo je bil 
red partizanske zvezde, najviš-
je jugoslovansko vojaško odli-
kovanje, ki mu je bilo podel je-1 

no v priznanje izjemnega juna-1 

štva na bojnem polju." ! 
P o r o č i l o v " Cleveland 

Press" citira več odstavkov iz1 

polk. Zaretovega govora, po-| 
tem pa nadaljuje: [ 

."Velik del poslušalcev je od-j 
prto plakalo, ko je polk. tZore( 
opisoval junaštvo ženstva v 
Sloveniji in drugod po Jugo-j 
slavi ji tekom borbe proti Nem-
cem in Italijanom. 

" Stane Krašovec je podrob-
no opisal borbo proti okupa-
torjem in je med • drugim re-
kel: 'Ljudstvo v Jugoslaviji po-
sebno globotko ljubi Ameriko, 
prvič, ker toliko naših ljudi ži-
vi tukaj, in dragic, ker se za-

NOVA IZDAJA " 
\ m u <• 
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F njem najdete atmljevid* 
yoga cveta, Id so tafco po-
trebni, da merate dediti da-

nainjhn poročilom. 
Zemljevidi so T h t rwl . 

Oena 00 centov 
ffaro&te pri: " Q fr A S U 
MABODA", 218 Wert 1 8Ub 
Street, Hew York 11. IT. T. 

Zdndnie driare ponucajo narodom, ki m JIB p«mmU do njlho* 
vegB iljaja in moti. Pot MI dre strast — kakor bi se mogel naslov 
knjige prestaviti Is angleščine — Je Jako sanlsolva knjiga In |o 

vsakemu, ki razmne angleško. 

"What's Your Name" 
"Človefld odgovori na vprašanje, Id so Ute sreče milijonov . . Cl-
tanje te knjige Je bogate platem." Tako se Je Israsll veliki 
amwitkl dnevnik o tej knjigi. 

Pri naročbi ee poalužite naslednjega kupona 

PoHIJam U d u j Order ss g sa lastnoročno 
podpisano (i) knjlgo(l): 

MoJe ime 

At., ollca ali BOK K. 
Mesto ln driava 

"Glas Naroda" 
216 W. lath STREET NEW YOBK 1 1 , N. Y. 

gnila približno 100 čevljev vi-
soko v zrak, je glavni inženir 
dal polno paro in pošast je za-
grmela in izginila v daljavi. 
Par minut pozneje se je morda 
zrušilo v prahu poslopje v 
daljnem lx>ndonu. 

Nemci so imeli v načrtu tu-
di V-3, katerega pa niso ni-
kdar uporabili, ki pa je mora-
lo biti tudi "prvovrstno'*, ako 
pomislimo na to, da so izkopa-
li v zemljo 450 čevljev dolge 
cevi, ki so bile tudi obrnjene 
proti angleški prestolnici. 

Brez tivoina nam je mnogo 
tudi pomagalo dejstvo, da 
Nemci niso uspeli primerno 
razviti svojih lovskih letal na 
raketni pogon — in tu se bo 
morda pokazalo, ko bo zgodo-
vina pregledala vse podrobno-
sti, da je bil angleški zračni 
napad na Swenemuende, tajno 
nemško postajo za preizkuše-
vanje teh aparatov, eno cdlo-
eilnih bitk te vojne. V tem na-
padu je bilo ubitih 3000 nem-
ških tehnikov z neštetimi taj-
nimi in kompliciranimi napra-
vami. Njihova produkcija je 
nazadovala za 6 mesecev. 

Ako bi bili Nemci 6 mesecev 
v naprej mesto od-zadaj, bi bi-
li morda ti lovoi pregnali naše 
bombne eskadre iz nemškega 
ozračja in vojna bi se bila 
morda končala neodločeno. 

Piloti, ki so že leteli s temi 
letali, trde, da so.v primeri 
z navadnimi letali toliko mo-
gočnejši kot paraiki v prime-
ri z jadrnicami. 

Razpravljal sem o teh le-
talih s strokovnjaki in sma-
tram, da je jpopolnoma izved-
ljivo, da bi letala z raketnim 
pogonom, opremljena s poseb-
nimi, hermetično zaprtimi ka-
binami, v stratosferi letela s 
hitrostjo 1000 milj na uro. Te-
oretično bi bil torej London 
3 ure poleta od New Yorka. V 
neki vojni bodočnosti bi mogla 
torej evorpska ali azijska sila 
porušiti New York: ali San 
Francisco predno bi utegnil 

ameriški kongresman v New 
Yorkn sesti na vlak in se od-
peljati v Washington, da tam 
glasuje za napoved vojne. 

ODLOMKI . . . 
11 The Mirror" v New Yor-

kfu oživlja spomine na zadnja 
mirovna pogajanja med Ja-
ponsko in Zjedimjennmi drža-
vami v Washington™, na kar 
so Japonci takoj napadli Pfearl 
Harbor . . . Isti list se tndi 
spominja konference v JaKi, 
ko je pokojni predsednik F. 
D. takoj po imenovani kon-
ferenci dejal: 4'Yes, — aelo 
sem utrujen. — Toda ako bi 
kiedo d r u g i (moral voeiti 
Churchilla kar pet let po klan-
cu navzgor, — bil bi tudi n-
trmjm" . . . v 



"GLAS NARODA' '—NEW V O I K 

Rusija se vzdiguje 
SLOVENSKI AMKmiNKI NARODNI SVET. CHICAGO. ILL. — MIRKO G. KUHEL. TAJNIK 

To Je jwevod uredniškega Man k* r tilniku "THE CHRISTIAN CENTURY" 
* dne 8. ju ulj a. V njem Je zajeto Jedro velevuinega vpraSanja. zakaj mora 
Amerika razumevati In se sprijazniti z novo vlogo. ki jo bo odslej igrala 
Sovjetska zveza v Evraziji. Amerika na eni strani, in Sovjetska zveza, 
(•ovezana z oataliml slovanskimi d rita vami. na drugi, sta nenadoma posrali 
dve »davni >411 in od pravega prijateljstva in vzajemne kooperacije med 
tema dverna velikanoma Je odvisno, *e bo zaključek sedanje vojne pričesk 
m' ve«je vojne in uničenja modeme civilizacije, aii priW-tek trajnega miru 
in nove, srW4ie bodočnosti za vse svoltodoljubne narode sveta. To vpraša 
nje je tako resne vatmKi za vse Amrikauoe slovanskega iiorekla. da bi «e 
v -vikdu izmed teh moral temeljito poginiti v problem in {»omagati širiti ik. 
Ameriki re«uioo o pravem ozadju propagande, ki seje zrna sovraštva, neza-
upanja in rasof diskriminacije. Umevauje tega ozadja bo tudi omagalo 
razumeti prave vzroke za tržaško epizodo 

.Nadaljevanje . . . 
Kar se Rusije tiče, odvisi bodočnost Evrope 

na vprašanju, ali Velika Britanija res misli 
skušati obnoviti ravnovesje moči, kakor je pred-
lagal v svojem slovitem govoru maršal Smuts, 
—proti Sorjetski zvezi. Vsi drugi vianjši prob-
lemi odpadejo v ozadje tega centralnega vpra-
šanju. Kremlin vidi, da je večina kontinental-
ne Evrope zrela vstopiti pod rusko sfero. Blok 
luških satelitičnili držav, raztezajoč se od Bal-
tika do Jadrana, je že oblikovan, in v slučaju 
Poljske je Stalin bohotno pokazal, da ne bo 
trpel nobenega drugega vpliva v tem ozemlju. 
Preko tega seveda Moskva vidi kaotično meša-
nico držav, nekatere na poti, da opravijo iz-
modne monarhije (Belgija, Nizozemska, Ogr-
ska, Italija, Španija), nekatere na robu upo-
stavljenja komunistične ali levičarske vlade 
(Francija, Avstrija, ("ehoslovaška, Grška), kaj-
ti le stranke imajo' skladen program, ki bo 
izvedel ljudsko zahtevo po spremembi. Vodi-
telji Sovjetske zveze v obeh slučajih verujejo, 
da bodo vsi ti deli Evrope, — brez tujega vme-
šavanja — pritegnjeni v ruski uvrstitev potom 
izvajanja politike, ki jo je Owen Lattinore na-
zval 4< Pri burnost komunistične politike". 

Toda ne bo li tujega vmeševanjaf To vpra-
šanje dela Rusiji glavno vznemirjenost. Vsled 
tega gleda Moskva s tako resnostjo na zavze-
ti* britske korake, k izgledajo kot interviranje 
v korist stare monarhije v Grčiji, Italiji. Špa-
niji, Jugoslaviji, Belgiji in na Nizozemskem. 
To je vzrok, da je Trst postal več nego samo 
navadno vprašanje med maršalom Titom in 
Italijani. In to je tudi vzrok, čemu zna vpra-
šu je o bodoči kontroli Nemčije lahko postati 
zadeva najresnejše važnosti. 

Iz ruskega vidika se bo Nemčija, pod za-
vezniško okupacijo, v kateri so junkerji, ofi-
cirska kasta in kartelisti zatirani, medtem ko 
je nemški proletariat dobil proste roke, — z 
večjo naglico pomikala proti takemu levičar-
skemu režimu, ki Ik> naravno kolaboriral z so-
vjetskimi političniaii smernicami. Toda če bi 
prevladali britski interesi, tedaj bi Nemčija vi-
dno postala kontinentno osrčje, okrog katere-
ga bi skušala Anglija zgraditi Smutsovo za-
željeno koalicijo proti ruskim interesom. Ede-
liov govor, ki ga je nedavno držal v Glasgowu, 
je popolnoma sigurno bil preičitan v Moskvi kot 
opozorilo in svarilo, da je to natančno tista 
stran, v katero se bo obrala angleška povoj-
na politiika napram Evropi. 

Ve bo Amerika dopustila biti zapletena v po-
vojno evropsko diploiiMtično borbo — znaki 
so, da je že zapletena glede Trsta in vidna ne-
varnost postaja, da se zo zapletela tudi v Nem-
čiji — tedaj bi morala vsaj videti to borbo kot 

Mirit® G. Kuhel, tajnik SANS-a 

jo vidi ukazljivi mož v Krenilinu. Dokler tega 
ne stori, je vsaka inteligentna akcija nemogoča. 

Če vzamemo Daljni vzhod, vidimo, da s ru-
skega vidi:ka povojni problem tam ni glede bo-
dočnosti Kitajske, ali Japonske, ali evropskih 
kplonij, temveč bodočnost ameriškega prodira-
nja. In zopet verjamejo ruski voditelji, da bo 
večina Azije, vključivši Kitajsko, prešla precej 
hitro pod ruski svod, če ne bo vmeševanja. 
Lat Umorov argument o "politični privlačno-
sti", kakor ga je obdelal v knjigi "Solution 
in Asia", pove zakaj, toda aii bodo Azijo pu-
stili pri miru T 

Stalin nima vzroka, da bi se preveč bal kake 
sile, ki bi jo znali v Aziji napeti Angleži, Fran-
cozi, iiiiperianlisti premagane Japonske ali ki-
tajski industrialist! in finančniki. Toda čisto 
gotovo mora sam sebi staviti mnogo vprašanj 
o stalnem pomikanju Združenih držav proti za-
padu v Aziji. Toda to bo najbrž res, ko se za-
hteva, da bo kot vojni dobitek ta sama država, 
edina z vojaško jakostjo istega kalibra kot U. 
S. S. R., lastovala odskočne točke tako blizu 
ruskega teritorija kot je Okinawa in Iwo Ji-
ma ter ravno tako zmožna gospodariti nad Ki-
tajsko kot nad Formoso. 

Ako se k tej zahtevi, da mora Pacifik posta-1 
ti ameriško jezero, dostavi še vprašanje, ali 
misli Amerika rabiti Oliiang Kajšekovo vlado 
kot krinko za ameriško prodiranje v Kitajsko, 
tedaj je očvidno, zaikaj zna ruska povojna po-
litika m Aziji biti vsmerjena tako, da blokira 
ameriško prodiranje proti zapadu. Na primer, 
v eeloti je možno, da bodo Stalinovi nadaljni 
koraki glede Japonske odvisni od te namere, da 
Amerika ne postane premočna bodisi v Aziji 
ali samo ob azijski obali. 

S tem pa seveda še ni rečeno, da morajo 
Združene države pristati na rusko povojno po-
litiko, bodisi v Evropi ali v Aziji, sanio radi 
te«;a, ker so take ruske smernice. Toda reče 
pa se lahko, da pri formul i ranju smernic svoje 
lastne zunanje politike bi Amerika morala vsaj 
za stopiti in se zavedati, kaj so smernice ruske 
zunanje politike ter zakaj so ta.ke. Če je Stalin 
tisti realist, za katerega je smatran—in vsa-
kdanji razvoji kažejo, da je—tedaj je čisto ver-
jetno, da bodo prav za gotovo ruske smernice 
bazirale na domnevanju, kr smo ga tukaj o-
značili, in pomikale se bodo k dosegi takega 
zaključka. Ničesar torej ne bo doseženega, če 
le tarnamo o nepripravljenosti Rusije za ko-
operacijo z ostalima članoma "velikih treh" 
ali o njenem nezaupanju napram njima, ako 
zahtevata za kooperacijo tako podlago, ki bi 
odreka hi Rusiji ono, kar smatra Stalin za ruske 
interese. 

NAŠE AKTIVNOSTI V NEW YORKU 
Brooklyn, N. Y. — Številka 

23, Vaša svota je bila sprejeta' 
pri SANlSu dne 4. novembra,' 
1944, in je bila priobčena pod; 
imenom osebe, kateri ste izro-
čili. To pa mogoče zato, ker 
ste Vi dali pod "Neimenova-
n i " in se lažje sledi. Lahko pa' 

avgusta in sicer v Bohemian 
Hall in Park, 29-W — 24th 
Ave., Astoria, L. I. Pričetek 
ob eni uri popoldne. 

tudi, da se dotična osebna ni ,1 

Ponovno se naproša vse ro-
jake, ki so dobili karte glede 
nakupa bondov 7. posojil«, da 
jih izpolnijo in ^»ošljejo na na-

s pomnila, da bi pripisala o-( slov, ki je žena nakaznici. Sa 
mo izpolnite za koliko ste ku-
pili; če nočete, imena ni treba 
dati. 

NOČEM PUČATI VEČ KOT 
NAJVIŠJE MMBNE CENE! 

NE SPREJMEM RACI6NMANM 
ŽIVIL AKO NE ODDAM ZNAMK! 

Pomanjkanje žab 
iSarnia, On t. — V countyju 

Lambton, se tamošnje prebi 
valstvo tekom poletja bavi z 
lovom na žabe. katerih zadnje 
noge so izredno priljubljena 
jed zlasti med Kanadčani fran-
coskega izvora. Letošnji "pri-
delek" žab, je pa izredno maj-
hen, in Indijanci, kateri se ba-
vijo z lovom na žabe, poročajo, 
da je nastalo letos veliko po-
manjkanje žabjega prebival-
stva in sicer radi hude zime, ki 

je prevladovala v severnih po 
krajinah. Indijanci so namreč 
dognali, da «o se žabe prese-
lile na kopno, kajti v močvir-
jih jih je preveč zeblo. Na kop-
nem žive sedaj med veliko tra-
vo, kjer jih je izredno težavno 
najti. — Zopet drugi ljudje 
pa domnevajo, da so Indijanci 
vprizorili umetno pomanjka-
nje žab, da tako povečajo ce-
no žabjih krač, kar tudi po-
ni on ja napredek "civilizacije". 

NAROD POTREBUJE POMOČI! 
Zbirajmo obleko, orodje in v«e, kar je najpotrebnejše-

ga pri vsaki hiši, da jim bomo poslali. 
WAR RELIEF FUND OP AMERICANS OF SOUTH 

DESCENT (Bandies for Yugoslavia) 
V BHMKW00DT7, L. L, je skladišč« na 

665 Seneca Avenue, vogal Gates Avenue, 
V HEW YORKU pa: 

WAB RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH 
• SLAVIC DESCENT 

161 PERRY 8TEEBT, NEW YORK, N. Y. 
Zb«*#, kar »oroto pogrešiti in prinesite aH pošlji, 

te na gori osnadena nadeva! 

pom'bo, da je daroval "Xeinie-
novani". SA1NS se Vam potom 
mene najiskrenejše zahvaljuje 
na Vašo naklonjenost, požrtvo-
valnost in podporo, namenjeno 
v plemeniti namen in dobrobit 
naših trpečih rojakov v stari' 
domovini, ter Vas iskreno po-
zdravlja. 

Lepa hvala,< za hitro in toč-
no pomoč, brat M. G. Kuhel! . 

# 
Zadnjič sem poroačl o sta-

vi ; pri tem sem pa omenil Mo-
ravčami. Ravno tisti večer sem 
ga pa videl v Domu in me je 
kar nekaiko iz ravnovesja spra-' 
vil. Rokave je imel zavihane in1 

iz njih je gledalo precej mesa; 
prišel je k meni in me prijel,) 
zakaj sem mu rekel Morav-
ian. Meni se je začel krhel vo-
ziti gori in doli, tako da še 
sline nisem imel čas požreti — 
kar malo na jeclanje mi je šlo. 
*'Ti mi to reč popravi; jaz ni-
sem »Moravčan. Jaz sem Frank 
Cerar, za stopiš . . in če ne 
popraviš ti pa lahko ene pet 
mesecev skomandiram." Pogle-
dal me je pa tako grdo,-da sem 
kar pričel hujšali. Jaz sem mu 
obljubil in pogled se mu je o-
milil, ter bi bil se mogoče pri-
pravljen dati za enega. Le ru-
dno se mi je zdelo, zakaj noče 
biti Moravčan. Moravče so le-
pe, poleg tega imajo pa še dva 
zvonika pri cerkvi; in to je 
več, kot marsikateri drugi kraj 
premore. ' 

Sinoči je bila seja združenih 
društev in pomožne akcije. — 
Prihodnja se vrši prvi petek v 
avgustu. — Blagajnik združe-
nih društev je poročal, da je 
sedaj v blagajni $109.25. Zdru-
žena društva skrbe in nudijo 
podporo Soli, podpirajo Častno 
ploščo , kar se tiče črk in druge 
take stvari, ki so potrebne in 
niso briga posameznih organi-
zacij, ter so za splošno dobro-
bit naselbine; in tudi pomožni 
akciji priskočijo na pomoč, ka-
dar pride potreba — kot reci-
mo na'knp stvari, ki so se ra-
bile: podloge in sukanec in 
d rugo. 

Predsednica iz skladišča je 
poročala, da se je oddalo od 
pričetka, pa do sedaj nasled-
nje: Obleke 13,015 funtov; čev-
ljev 3000 funtov. Grocerije 219 
funtov in mila 149 funtov. — 
Skupaj 16,380 funtov. 

Obleka se še vedno pobira in 
je odprto ob sredah in četrt 
kili od osmih do desetih zve-
čer. »Ponosi te na 665 Seneca 
Ave. Zadnjič sc našle racijsko 
knjižico, ter so jo vrnile daro-
valcu in mislim, da ni bil rav-
no jezen. 

* 
Vseslovanski piknik bo 32. 

Enkrat te dni se pričakuje, 
da pride Slovenski delegat, ki 
je bil v San Franciscu in bo-
ste Obveščeni, da pridete na 
sestanek v Dom. Ker je nemo-
goče napovedati naprej, se bo-
mo posliržili dopisnic ali pi-
sem, da vas ob ve ste, tako da ne 
bo zopet presenečenja in bo 
zagotovo prišel. 

Pomožna akcija gre naprej 
in ta teden so bili izročeni na-
slednji darovi za pomoč doma: 
Frida in Frank ITrbančič $25; 
Edward Biicbtrager Mr. 
in Mrs. A. Krasna $25; Mr. in 
Mrs. Miitz $25, 'Miss Helen Ka-
pla $5; Atilio Yureticli $5; Pa-
vel Gaspereich $5. — Skupaj 
$105. Prenos od prej s krediti 
vred $5,593.25. Vsega skupaj 
do zdaj $5,698.25. 

__ * • 

Nevem če si ti, ki to bereš, 
že kaj dal ali nič, toda očivid-
ci, ki so bili tam ko je prišla 
prva pošiljatev, so povedali, da 
so tam stali oh pomolu starci, 
starke in otroci ter, ko so se 
dotaknili prvili starih oblek, 
so jih ikar objemali in pritis-
kali k sebi, češ, to je od mo-
jih, ki so v Ameriki. Ker ni 
bilo na razpolago vozil, se je 
ta procesija vdrla na |>omol in 
so odnašali na ramah, na gla-
vah in kakor so pač mogli, do-
kler in prišlo vse v skladišče, 
odkoder se je potem spravljalo 
med potrebne. 

Da, še danes upi jejo neka-
teri in nasprotujejo, ker se 
jim zdi to boljše delo za narod, 
kot pa delo usmiljenja in od-
pomoči. Mi smo siti in obleče-
ni—kaj se brigamo za komu-
niste—toda prazen želodec, raz-
krito telo in bolezen v prsrh 
ne pozna "labelnov". In še da-
nes, po vsem kar smo čitali in 
videli o trpljenju našega naro-
da, raj-si pomilnjemo propali 
cp, ki so usipale to gorje na 
naše ljudi in rajši zgubljamo 
čas in cepimo dlako, kot pa bi 
stopili skupaj in pomagali na-
rodu. 

Nekega dne bo prišlo pismo, 
polno bo hvaležnosti, do svo-
jih sinov, hčera in bratov ki so 
priskočili na pomoč v najhuj-
ši stiski. In takrat bo dregni-
lo—dregnilo bo zelo globoko— 
in kajneda, malo sitno se bo 
zdelo. Toda opravičili se boste, 
nismo vedeli in kar smo sliša-
li, nismo verjeli . . .Nismo ve-
deli, da so bili tndi nasi pri-
zadeti. A kdo ve? Nihče ne ve 
se sedaj, zato je potrebno, da 
pomagamo in pomagamo da-

nes, da nas jutri ne bo sram. treba bati kazni, ki jo zasluži-
Nič se ne bojte, ne bo treba jo in dobro delo je ne,zasluži, 
preti sodnika, če storite dobro, 
to vam bo vsak pošten duhov-
nik povedal. Le tistim se je 

Za pomožni odbor — 
IGNAC MUSICH. 

VPRAŠANJA IN ODGOVORI O 
NATURALIZACIJI 

KUHARSKA KNJIGA: 

Recipes gf Ali 
t 

Nations 
RECEPTI VSEH NARODOV 

NOVA IZDAJA 
STAVB SEDAJ •3." 

^"Knjiga je trdo vezana in ima 621 etrani 
Keotptt s o napisani t angleškem j e d k a ; ponekod p t ee 
tudi • jexikn naroda, k i m n j e kak% Jed p o t e t a o • navedi 
T a k n j i g a Jo nekaj p o i ^ a i j i a eae , k i ao seofanofe m 
kuhanje in ae h o č e j o • a j e m ftbnfolj i sv c t ta t t in 
izpopolniti . 

Knjigarna Slovenic Publishing Company 
216 West l&tfc Street * * w York 11« H. Y 

Vprašanje: Prišel sem v 
Ameriko v letu 19213 kot po-
morščak. Moral bi zopet odplu-
ti, pa nisem . . . odtedaj na-
prej živini v Združenih drža-
vah. Kako morem postati dr-
žavljan ? 

Odgovor: Prvo kar vam je 
storiti je, da dobite rekord va-
še rt^is t racije. Ko dobite ta 
rekord ali "certifikat", morete 
zaprositi za prvi papir in po-
tem za drugi papir kakor dolo-
čajo zakoni za dobavo držav-
ljanstva. 

Kdorkoli je prišel v to deže-j 
lo nelegalno pred 1. julijem I. 

1924. ali je ostal tukaj nele-
galno pred istim datumom — 
kar se je zgodilo v vašem slu-
čaju—more legalizirati svoje 
bivanje tukaj, ako zadosti go-
tovim določbam v tem pogledu. 
Te določbe so sledeče: (1> Do-
kazati mora, da je prišel sem 
pred 1. julijem, 1924, ter tla je 
odtlej vedno živel v tej deže-
li: (2) izpričati mora, da je 
bil vseskoz dobrega zadržanja; 
(3) biti mora rasno sprejem-
ljiv za državljanstvo — to po-
meni, da mora pripadati ali 
beli ali zamorski rasi, ali pa 

Nadaljevanje na 4. strani. 

HELP WANTED s: 
Ž E N S K O D E L O 

:: HELP WANTED 
Help Wanted (Female) 

The War Mao Power Commission 
has ruled that no one In this aren 
now employed In essential activity 
may transfer to another job with-

out statement of availability. 

OFFICE GIRL 
KX PKRIi:.N<Kl» 

TYPING & SHORTHAND 
GOOD SALARY 

I'NITY PRINTING & SAM 1»I.K »'Alti* 
CO.. 1TJ N. WILLIAM STREET, 
lopp. Municipal Bldjr. i X. Y. 1'. 

CO T-OTT'J 
<136- -138) 

T Y P I S T 
BILLING CLERK 

r» DAYS A WEEK fiOilD SALARY 
A in »Iv : MR. WKISS 

11TJ — r.lli AVE., fit h fL, X. Y. C. 
J. A. WANT ORGANIZATION 

»r»-.i:{.si 
S W I T V B O A H D 

O P E R A T O R 
(EXPERIENCED > 

*» HOI KS SALARY fftt 
AIR CONDITIONED OFFICE 

STEADY WORK 
P< 1ST-WAR < »PIM >RTO ITY 

Call EV 8-0410 
< i:m—lar. > 

Secretary — Stenographer 
EFFICIENT 

PERMANENT <JOOI> SALARY 
PLEASANT SURROUNDINGS 
POST-WAR OPPORTUNITY 

CHEMICAL MANUFACTURING CO. 
IS WILLIAM ST.. N. Y.. ROOM KWHl 

CALL BO H-4472 
<134—137) 

W A N T E D ! 
S T O R E G I R L S 

A N D 
M A N A G E R S 

REFINED STOREWORK 
PLEASANT WORK 

GOOD SALARY 
POST-WAR OPPORTUNITY 

Apply : 
BARRETT NEPHEWS 

334 CANAL S T R E E T 
> EW YORK 

<134—140) 

F L O O R M A I D 
E X P E R I E N C E UNNECESSARY 

5 % DAY W E E K — STEADY W O R K 
Post-War Future — Pleasant 

Surroundings — Apply : 
W E S T C H E S T E R SQUARE 

HOSPITAL* 
St. Raymond Ave. & Sedon St.. 
B R O N X , X . Y. — Call W E 7-4500 

<134—140) 

ŽENSKE ZA Č I S T I T I 
URADNIŠKO POSLOPJE 4 

KRATKE URE . . . POOlTNICB 
f22 NA TEDEN 

NADURNO DELO. AKO ŽELITE. 
DOBRE RAZMERE 

VpraBajte SUPERINTENDENT 
1501 BROADWAY, near 43rd St. NYC 

(137—143) 

THE WEATHER 

AMELIA LACOVARO. l.r> W. 47lh St.. 
New York — p«»frelnije 

EMBROIDERS in CROCHET 
HEADERS 

(Iznrj»-ii«>» Stalno noSrauje <ielo — 
Dobra |>li»«"-a. - Prijetna okolii-a. — 

Po-vojiia ]*rilu£noKt. — PokliMt«-: 
BR 9-1.VI8 

<133—13S) 
Ž E N S K A 

To V ARI SIC A INVALIDKI 
opravljati lahko hlšuo «lelo, 

(tali kuhati in str »V-i. 
Pok H«'i te BE G-1391 

]H>tf*UI 

<132—138» 
H I S N A D E L A V K A 

SPI NOTRI — POM of' PRI OSKRBI 
•J OTROK—LAHKO I>EI/>—STALNO 
Poleti pri oiorju: v loestu <*l sHrteni-
hrn iKLprt-j. — PLA<""A $1~>4» na mesec*. 
Pokličite: BEI.LE HARBOR .V0713W 

"Reverse ••liarprt" 
(131—137 > 

ORDER FILLING and 
STOCKROOM WORK 
FI LL OR PART TIME 

r.lhi.V Week — 4<» Hours up to 7<»c 
j*-r Hour. — PERMANENT 

I'd 11 1'lfi WOOSTER STREET, 
(near Blewk**r St.) N. Y. C. 

< 131—137» 
G I R L S ! W O M E N ! 

NO EXPERIENCE NECESSARY 
LIGHT PLATING WORK 
Good Salary — Steady Work — Post-
War Opportunity—Pleasant Surrouutl-
iuRs — Apply: 

PHILIP S1EVERING CORP. 
1W» LAFAYETTE ST., N. Y. C. 

Call: CA tt-S140 
<131—137) 

N e w J e r s e y 
GIRL WANTED 

FOR VERY PLEASANT WORK IN 
SUBURBAN GOLF CLUB 

To operate small switchboard and some 
knowledge of typing, also general 
office work. — tkmd salary ; steady 
work. — Apply: SUBURBAN GOLF 
CLUB, MORRIS AVE., UNION. N. J. 
Tel. UN 2-0»4 < 135—141) 

W O M E N 
NEEDED IMMEDIATELY 

FOR LIGHT FACTORY WORK 
FULL OR PART TIME 

Good salary; good hours; pleasant 
working renditions; steady work now 
and after tbe war. Apply: 
UNITED THREAD AND SCALLOP 
CUTTING CO., 561 — 5«th STREET, 

WEST NEW YORK, N. J. 
Union 7-6250 < 135 141) 

CHAMBERMAIDS 
NEEDED A T ONCE f o r 

RESORT H O T E L N E A R N E W A R K 
Choice of steady work or seasonal. 
Good wages and tips.—Room A Board. 

Telephone OR 3-0090 
GREEN'S HOTEL, L A K E S I D E AVE. 
VERONA, N. J. — Take 2» trolley 
f rom Newark. <132—138) 

BUT "EXTRA" WAB BONDS 

DRŽAVLJANSKI i 
P R I R O Č N I K 

g m i M w daj« poljudna navodila« 
kako postati i m i r i t i artavljca. 
<V sloTcntff.nl) Osna M msIm) 

Dobite pri Knjigami Slovenia 
Publishing Co., 2X6 West 18tij 
Street, New York 11, N. Y. 
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SERZANT DIAVOLO 
:: Spisal M A R C E L P B I O L L E T :: 

<29) 
Toda aain -nisem liotel odpotovati na Eston-

sko. Beatrice nisem mogel pustiti same. Xaj-
prej je bilo treba dobiti potni list. To pa ni bilo 
lahko. 

Po mnogih brezusj>ešiiih poskusih sem sled-
njič dobil dokumente na ime Mihtila Durge in 
njegove sestre Ane Durjrove. 

Ko je bila (Mistninjenu glavna ovira, sva od-
potovala iz Francije na Estonsko. Hotel sem 
čim prej seznaniti Beatrieo s svojo domovin.o 

Pripovedoval nem ji o naravnih lepotah Es-
tonije, te romantične severne dežele, katere ni 
mogiW*e primerjati z zapadnimi ali južnimi de-
žehimi. 

Preteklost, o kateri sem mislil, da je poko-
pana in po£nblj«*na, si* je začela polagoma o-
g hi sati. V duhu sem znova videl strašne t remit 
ke, ko je bila *reča mojih otroških Jet bi vedno 
uničena. 

Beatrice s** je zelo zanimala za mojo pretek 
lost. Vsako mojo Itexnlo si je zapomnila. Zato 
ni bila prav nie presenečena, ko sva prispela 
v Revni. Prva najina pot je bila v krasen grad, 
kjer sem bil rojen, kjer sem preživel otroška le-
ta med stmgim očetom in lepo, plemenito ma-
terjo, ki je storila prav, da je izrabila življe-
nje, kiijti odmerjeno ji je bilo pičlo. 

Sledovi revolucije se niso več poznali. Mesto 
Ivana Vnursi je zavzemal sovjetski guverner. 
Kmetje niso plačevali nič manjših davkov. — 
< lovek bi mislil, da je ostalo vse pri starem. 
Bili so zopet bogataši in reveži. 

Ker *em govoril muko gladko, mi oblasti 
niso delale preglavi<*e. Celo najpremetenejii 
vohuni niso slutili, du se skriva pod prepro-
stim mladeničem Miha i lom Durgo sin Ivana 
Vraga Boris. Teden dni po prihodu v Reval 
sva se nastanila z Beatrieo pri zanesljivih znan-
cih in začel sem isk;iti rodbinski zaklad. 

Kot rečeno, sem si dobro zapomnil pripo-
vedovanje rde«'i h gardistov. Spominjal sem se, 
da so revolucionarji napadli mojega očeta v 
spanju, vendar se jih pa ni ustrašil tako, da 
bi ne vedel, da ne sme liežati po glavnih graj-
skih stopnicah, katere so bile dobro zastražene 

Zvezal je rjuhe in pobegnil skozi okno. Sreč-
no je prispel v park, toda tam so ga opazili na-
padalci iu planili so za njim. 

Videt", da so mu za petami, je začel Ivan 
Kantemir na vso moč bežati. Prehitel je napa-
dalce in pribežal do staj. 

Tam je ostul nekaj minut. Po tem so ga vi-
deli, kako je planil iz staje na svojem priljub-
ljenem konju. Hotel se je pognati v divjem 'ga-
lopu na |Milje, toda uporniki so ga dohiteli. 
I biti ga niso hoteli takoj, kajti namenili so 
m ii bili mnogo strašnejšo os veto. 

Privezali so ga ua konja in nasuli med se-
dlo in konjski hrbet ostrili črepinj in žebljev. 
Konj se je s plašil in zdirjal v divjem galopu 
čez polje, nos«č mojega očeta v smrt. 

Pred jezerom se je za hip ustavil, potem je 
p« skočil naravnost v vodo. 

Mogi>če je bilo dvoje: bodisi da je moj oče 
skril nnlbinski zaklad v staji, kjer se je ne-
kaj časa mudil, ali pa je ležal zaklad na dnu 
jezera, ki je postalo grob mojega očeta. 

V tem primeru bi bil ves moj trud zaman, 
kajti iskati zaklad v blatu, kamor se je bilo 
nedvomno zarilo truplo nesrečuega kneza Ivn 
na Kanteniira, bi pomenilo nositi vodo iz mor-
ja. 

Preostajala mi je torej samo želja, da bi bi 
moj oče skril naklad v staji, predno je pade 
kot žrtev krvave revolucije. 

Xa vsak nnčin je bilo treba priti v staje gu-
vernerjevega gradu. Do tega cilja je vodila 
samo ena pot: dobiti službo hlapca v gradu 
Predno sem jo dobil, sem moral premagati tež 
ke ovire. 

Slednjič je bila moja prošnja uslišana in 
dobil sem službo grajskega hlapca. Gospoda! 
j«* odredil, da bom spal v staji nad živino, kaj 
ti bil sem meti služinčadjo zadnji. Ugovarja 
nisem, ker sem vedel, da je to vodil na mo4 
mlin. 

Vredno je bilo žrtvovati nekaj dni življenja 
da zagotovim Batrici srečo in bogastvo. Zače 
sem opravljati svojo službo. Oes dan sem de 
lah ponoči sem pa razkopaval zid in premika 
tramove, da najdem zaklad. Kimilu sem pa ob 
upal in mislil, da zaklada sploh ni bilo ali pa T * * '"""J ll!. 
da ga je kdo že našel. j * ™ l k i s i , l ž i l ' 

A ker je bil to moj. glavni cilj, nisem opustil 
iskanja. 

Ln prav sem storil. Neke noči, ko sem bil 
prikopal že do strehe in ko sem brskal z roka-
mi med tramovjem, sem naletel na velik za-
voj. Malo je manjkalo, da nisem zakričal od 
presenečenja. Spravil sem zavoj za nedrije In 
zlezel nazaj. * 

V staji sem prižgal luč in odvil zavoj, v ka-
terem je bila platnena vrečica. Že sem mislil, 
da je bil ves moj trud zaman, toda božja pre-
vidnost je menda bedela nad menoj, kajti srp-
f-a mi je bila mila. V vrečici je bil ves zaklad. 

Premoženje mojega očeta ni bilo v carskih 
ru bij i h, ki so izgubili med revolucijo vso vred-
nost, temveč v solidnih angleških in ameriških 
valutah. Vrednost, tega denarja je po vojni 
znatno poskočila. Še prejšnji dan sem bil si-
romak, ko sem pa našel zaklad, sem postal več-
kratni milijonar. 

Zahvalil sem se božji previdnosti, da mi je 
pomagala premagati vse ovire in omogočila o-
*rečiti vojvod i njo de Frileuse tako, kakor za-
služi. 

Obljubil sem njemu, ki vlada vsemu stvar-
stvu, da ne bom skop bogataš. Ne bom posne-
mal ljudi, ki razmetavajo denar samo za svojo 
zabavo in naslade. 

Ne, nesreča me je naučila živeti in imeti us-
miljenje s siromaki. Težko sem se vživel v vlo-
go milijonarja, ^im sem se pa dobro zavedel, 
da sem postal čez noč bogat, sem sklenil s svo-
jimi milijoni lajšati bedo in gorje. 

. . . Dalje prihodnjič. 

Kupite en "extra" 
V O J N I B O N D 

ta teden! 

NOVI GROBOVI V CLE-
VELANDU 

25. junija je umrl Joseph 
Krnc, star 60 let. Tukaj zapu-
šča soprogo Kato, roj. Osbolt, 
in pet otrok: "Caroline, omož. 
Vild, Ano, omož. Maček, Rose 
omož. Shoff Josepha in Pvt. 
Louisa na Francoskem, brata 
Antona in več drugih sorodni-
kov. Rojen je bil v vasi Lekanc, 
fara Trebnje, kjer zapušča več 
sorodnikov. Tukaj je bival 35 
let. 

V pondeljek, 25. junija, je 
šel na delo kot navadno Frank 
Pikš. Bil je paznik pri Jeffer 
son mostu. Okrog dveh popol-
dne je tožil napram sodelav 
oem, da se ne počuti dobro 
Poklicali so policijsko ambu-
lanco, ki ga je naglo odpeljala 
v bolnišnico. Toda na potu tje 
je umrl za srčno kapjo, kot se 
je izjavil zdravnik. — Frank 
Pikš je bil rojen na Visokem 
pri Kranju in je bil star (i? 
let. Tukaj zapušča žalujočo 
soprogo Mary, roj. Oblak, do-
ma iz vasi Preserje, ter tri o-
troke, hčeri Mrs. Mary Oroni-
bine. Mrs. Frances Bell in si-
mi Franka. V Clevelandu za 
pušča dva brata, Josepba in 
Mika, v stari domovini pa e-
liega brata in dve sestri. Tri-

.. » v armadi Stri 
est Sama. 

Dne junija je v (Hen vil le 
bolnišnici umrl dobro poznani 
Frank Bi rtič, star 58 let. Do-
ma je bil iz Hrastnika pri Zi-
danem mostu, kjer je bil njegov 
oče Frank splošno poznani tr-
govec. Ta m za pušča sestro Kri-
stino, brata Slavka in Erae-
sta in več sorodnikov. Tukaj 
je bival ."55 let. Več let je vo-
dil modno trgovino v Akronu, 
zadnja štiri leta pa je imel do-
broidočo gasolinsko postajo na 
vogalu E. 9th St. in Lakeside 
Ave. Tukaj zapušča žalujočo 
soprogo .Towphine, rojeno Pra-
prot ni k, doma iz Litije, hčer 
Mrs. Dorothy MK'lane in več 
sorodnikov. 

Nagloma je umrl dne ju-
lija zjutraj za srčno hibo Fr. 
Ozimek, podomače Erjavček, 
star 51 let. Doma je bil iz fa-
re Dobrnič pri Žužemberku, 
odkoder je prišel v Ameriko 
pred 35 let. Tukaj zapušča ža-
lujočo soprogo 1'ršulo, tri si-
nove, Cpl. Frank, Sgt. Joseph 
in Capt. Louis ter več drugih 
sorodnikov. 

Dne 30. junija je umrl za 
srčno hibo Louis iLiišin, star 
62 let. Doma je bil iz vasi Zu-
potok pri Sodražici, odkoder je 
prišel v Cleveland pred 39 le-

HELP WANTED HELP WANTED 

The War Man Power CMUDI*-
•ton has ruled that DO one ID 
this area now employed lo es-
sential activity may transfer to 
another Job without statement 

of availability. 

• CABINET MAKERS 
* BENCH HANDS 

• BELT SANDERS 
Stalno deta; 1 »obra plafti povrh nad-
urno: Prijetna okoUt-a: Povojna bo-
doftiokt. Vprašajte MAJESTIC ARTS 
752 E. 1371 h ST.. BRONX. X. Y. 

(136—142) 

ATTENTION — M E N 
NO EXPERIENCE NECESSARY 

For Ice-Manufacturing Plant 
(»PENINOS IN BROOKLYN — QUEENS — MANHATTAN 

VETERANS ESPECIALLY W K M O M K 

KNICKERBOCKER I C E COMPANY 
BONI> STREET. BROOKLYN 

BROOME * ELIZABETH STREETS, N. V. C. 
141!.'5 RED FERN AVENUE. FAR ROCK A WAY 

113d—1411» 

P O Z O R M O Ž J E : 
MED IN AST O DELO 

na FOX & TURRET LATHES 
IZURJENI 

Dobra plate; Stalno tlelo; Povojna 
bodočnost. — Vprašajte 

FRANK BRASS CO., 317 Center St.. 
New York City (13«—142) i 

S P R A Y E R 
Izurjen delati z lakirjem in na 
okraake. — Stalna služba. Dobra 

pla£a. Povojna priložnost. 
Vprašajte: MR. KUKOSS 

311 \V. 40th St.. X. Y. 
Poklitite BR 9-5942 

(134—140) 

M O Š K I 
in POMOČNIKI 

VOJNA TOVARNA 
Izurjenost ni potrebna 

D O B R A P L A C A 
MNOGO NADURNE!:A 

MOTT PROCESSING CO. 
131-33 AVERY AVE., 

FLUSHING. LONG ISLAND 
(Pripravna vožnja /. btisom In subway) 

(136—149) 

N e w J e r s e y 

POTREBUJEMO 
PLETENJE (KNITTERS) 
NOČNO DELO DOBRA PLAČA 
Supreme. Scott, & Williams Brinton 

IZURJENI — Vprašajte: 
ROSE CLAIRE K> ITTINU MILLS 
741» BROADWAY N. Y. C. 

Pokličite: A L 4-0221 
(132—138) 

HELP WANTED 
MOŠKO in ŽENSKO DELO 

(Male and Female) 
MALE or FEMALE 

TYPISTS — Experience 
Addressing Envelopes 

G O O D p A V 
~tl EAST 10th STREET. N. Y. C. 

»2nd floor > 
(13ft—138) 

SPOT WELDERS 
17.1* H J EN I N A PI A M"'E VIN A STEM 

DELU 
DOBRA PLAČA STAI/NO 

Vprašajte 
CLINTON METAL MFG. 

40 ELIZABETH ST.. 
NEW YORK CITY 

(135—137) 

D E S I G N E R S 
IZURJEN NA KAMERAH iu 

PRES1ŽNIH INSTRUMENTIH 
Izvrstno priložnost — Dotirn |>ln̂ a 

Stalno delo 
Pri j rt n« okolica — Povojna bod«irtnist 

Vprašajte: BOI. LTD. 
118 E. 25th ST.. N. Y. C. 

Pokličite: G K :t-4i»23 
t lX"i—137» 

I Z U R J E N I 
KOVINSKI DELAVCI 

POVOJNE SLUŽBE 
Moderno poslopje: Izvrstne delav-
ske razmere. — Oglasite se sedaj 
NATIONAL BENT STEEL CORP. 

5307 METROPOLITAN AVE. 
BROOKLYN, N. Y. 

Pošta v Jugoslavijo 
Poštni urad nam je 

naznanil, da je ZOPET MO-
GOČE PISATI V JUGOSLA-
VIJO. — Pisma ne sinejo biti 
težja kot dve unči. Poslati je 
mogoče tudi navadne dopisni-
ce brez slik. Poštnina za nava-
dno pismo je kakor pred voj-
no, namreč 5 centov. 

Pošiljati je tudi mogoče ča-
sopise, kakor prej. 

Pisem pa za sedaj še ni mo-
ti. Delal je 32~let prV Anieri- S^e registrirati, ni mogoče po-
ean Stove Co. Tukaj zapušča 
dva brata, Franka in Willia-
ma. 

PRIZOR IZ GLASBENEGA FILMA "NOB HILL" [ VPRAŠANJA IN ODGO-
VORI O 

NATURALIZACIJI 
(Nadaljevanje s 3. sir.) 

rodu Ameriških Indijancev; 
(4) prost mora [biti kaikršne-
gakoli vzroka radi katerega bi 
mogel zapasti izgonu ali de-
port aci ji. 

Kdorkoli želi zaprositi za 
rekord uli certifikat registra-
cije, inora izpolniti tiskovino 
X 105 (Form N-105). To more 
dobiti v vsakem našeljeniškem 
in naturalizacijsikem uradu. 
Vložitev take prošnje stane 
$18.— ia denar se mora posla 
ti zaeno s tiskovino N-105 po 
poštni nakaznici (Money Or 
der) in sioer izplacljivo na: — 
Commissioner of Immigration' 
and Naturalization, Washing 
ton, D. C. Prosilcu, kateremu je 
bila prošnja za rekord regi-
stracije odbita . iz j gotovega 
vzroka, se ne vrne poslana vso-
ta. — Prosilec pa, ki v redu 
prejme svoj rekord regfetraci 
je ter tako lepralizira svoje bi 
vanje v tej deželi, more napro-
siti za državljanski papir. 

9. L. L & — 

Prteor is technicolor filma " N o b Hill", v katerem nastopa 
Vivian Blaine. — Sfika se prikazuje v ffcoxv gledišču na 7. 
nvenue in 50. uiica v New Yorku. Poleg Vivian nastopijo v 
glavnih vlogah George Raft, Joan Bennett in Peggy Ann 

Garner, mladoletna pač pa irborna kino-igralka. 

Kardinali Bertram umrl 
Poročilo iz Plzna na (težkem 

naznanja, da je v Vratislavi v 
Aleziji umrl kardinal Adolf 
Bertram, največji nasprotnik 
nacijev med nemškimi škofi. 
S*ar je bil 86 let. 

slati denarja in zavitkov. 
OPOMBA: Za T Julijsko Benečijo — 
Venezia Giulla — no&t* še ni odprta. 

YOUNG MAN or 
YOUNG WOMAN 

EXPERIENCED 
Waxes on Rubber Moulds 

•» I >AY WEEK — 
PLEASANT WORKING CONDITIONS 

POST-WAR FUTURE 
Apply 

J. P . I b s e n & ( l o m p a n y 
HOO—Kth AVE.. Hnom l*_»«t. X. Y. C 

1135— 141 • 

M A N — NEEDED AT ONCE 
for WORK IN ICE CREAM PLANT 
COLD STORAGE ROOM. LOADING 
and UNLOADING TRUCKS — <;<-»l 
wages, steady Job. Rood working con-
ditions Apply: MR. CASSIDY 
PHILADELPHIA DAIRY l 'RODUtTM 
r o . . 5!M; Market St., NEWARK, N. J. 
W. M. C. Holes H I w r h I . 

(130— 1381 
M A N — NEEDED AT ONCE 

AS WASHROOM HELPER 
<Jood salary: steady now and 
after the war: pleasant working eou-
dirions — Apply: 

RIVERSIDE LINEN SUPPLY 
17!» Lafayette St., PATERSON. N. J. 

W. M. C. Rules observe«!. 
( I:MJ— 141») 

N e w J e r s e y 
Help Wanted (Male) 
MEN — NEEDED AT ONCE 

tmr GENERAL LABOR DI TIES 
OPPORTI*NITY TO LEARN MELT-
ING, ROLLING & CHEMICAL WORK 
Time and for all over 4« hours. 
Steady wfwk now and after the war. 
Apply: " 8TER LARORATORIES 
4X1 RAYMOND BLVD., NEWARK. 
N. J. (1.14—140) 

TRIRCK MECHANIC 
NEEDED AT ONCE 
FOR NIGHT WORK 

I.a r/?^ F I m — Excellent Salarv 
Steady work now and after the war.I Avenue. 1RV1NGTON N ' J — OIIT 

Oood working eimditions. MHith of CUnton A v e ' n r 20 st 
LEHKiH TRANSPORTATION CO. ' " 

NEWARK. N. J. ( l A - i A H > 

Telephone BL 2-1205 after 3 PM 
(134—140 > 

M E N 
NEEDED AT ONCE 

VETERANS PREFERRED 
Titi hour week: time an<l Vi for ajl over 
40 hours: steady job now and after 
the war : good worldng conditions: 
WMC Rules observed. Apply: 

BARRETT CRAVENS CO. 
OoO Ramsey Ave., HILLSIDE. N. J 
UN 2-1507 (134—136) 

N a z n a n i l o 
Kot je bilo že poroča no se 

pobira obleka za naše reveže 
v stari domovini tudi v dvora-
ni cerkve sv. Cirila na 62 St. 
Marks Place (na osmi). New 
York City. — Dvorana je od-
prta vsaki dan. 

Angleško-Slovenski 

BESEDNJAK 
Isiel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga 

je sestavil: 

Dr. FRANK J. KERN 
V njem so vse besede, ki jih potrebujemo* v vsak. 
danjem življenju. — Knjiga je trdo vesana v 

platnu in ima-273 strani. 

Cena je 
Naročite jo pri: ^ r 

KNJIGARNI "GLASA NARODA" 
216 W. 18th Street New York 11, H. Y. 

POTREBUJEMO TAKOJ 
FOREMANA — V PEKARNI 

ZA KRUH 
MORA BITI IZVEŽBAN 

Dobra plača — Stalno in Podnevno 
delo — WMC Odredbe vpoStevane. 

Oglasite se pri : 
BRAUNS BETTER BAKERY 

402 Orange St.. NEWARK. N. J. 
M E C H A N I C S 

TO WORK ON MACK TRUCKS 
DAY AND NIGHT WORK • 

Time and % for all over 8 hours and 
40 hours. Steady work—Good faiary. 
CJood working conditions. — Also 

PORTER — DEGREASER 
Apply — MACK INTERNATIONAL 
MOTOR TRUCK CORP., 1239 Broad 
St.. NEWARK, N. J. (135—137) 

DISHWASHERS — Needed at Once 
GOOD WAGES — ROOM & BOARD 

STEADY WORK 
Also — W A I T E R 

Good opportunity for reliable, sober, 
man. Steady work. Pleasant workinj: 
conditions. Excellent stilary. — Applv 

SUBURBAN GOLF CLUB 
MORRIS AVENUE, UNION, N. J. 
TeL UN 2-0414 {135—141 > 

M E N — NEEDED AT ONCE 
for GENERAL LABOR in MILK 

P L A N T 
GOOD SALARY 

PLEASANT WORKINO CONDITIONS 
STEADY WORK — Applv S AM 

DAIRYLEA MILK CO. 
273 Elizabeth Ave.. NEWARK. N. J. 

(135—141 > 
N e w J e r s e y 

(MALE t FEMALE HELP WANTED) 
M E N W O M E N 

NEEDED IMMEDIATELY 
Work on SMALL LEATHER GOODS 
Experience preferred but not neces-
sary : Steady work now and" after tlie 
war. Clean, light working conditions. 
Apply PALISADE LEATHER CASE 

CO.. 415 — 63rd 8TREET, 
WEST NEW YORK, N. J. 

* - (1*—188) 

W A R E H O U S E MEN 
NEE DEI > IM M El H ATBLY 

(o Park Furniture in Household Good« 
Warehouse. — Experience preferred. 
<;«**! hours: Cnod salary. — Steady 
work now and after the war. Cood 
working condition*. Apply BRESSMAN 
STOKACE CO.. 270 Jelllff Avenue, 
NEWARK. N. J. Telephone BI 8-U2IJ0 

: (13«; -14̂ 1 
NEEDED IMMEDIATELY 

FREIGHT HANDLERS 
FOR NIGHT SHIFT 

S hour shift — Time and fur over-
time — Union wages — Steady Job 
now and after the war — Pleasant 
working conditions — Apply l>etween 
* and 7 P. M.—BILKAYS EXPRESS 
CO.. 20.1 MT. PLEASANT AVENUE 

NEWARK. N. J. 
(132—138) 

Opozorite ie druge. Id ne fitajo 
"G. N . " Da to oglaoe. — Mofofe 

bokoran vHtrncM. 
C O V N T E R M A N 

SOME KNOWLEDGE OF SHORT 
ORDER COOK IN«; 

DAY AND NIGHT MEN 
0 days or nights — Good hours — 
Ex«»4«-nr salary — MEALS included 
Pleasant working conditions — steadv 
work — Apply: TASTEE DINER 
H ELIZABETH. AVE., LINDEN. N . J 
Tel LI 2-3871* < 134—140, 
FREIGHT HANDLERS — 
LUMBER HANDLERS — 

NEEDED IMMEDIATELY 
I* AKT TIME WORK ON A 

TONNAGE BASIS — Day or 
uisrht shift — Apply: 

CALLAN FREIGHT CO.. 317 Nye 
One 

St 

NEEDED AT ONCE 
ALL AROUND MAN FOR FACTORY 
WORK—steady work now and after 
rhe war.—(Jood salary.—ft day week. 
Full pay for holidays. — Time and Vj 
for overtime.—Pleasant working con" 
ditions. — Apply: MR. SEIGLER. 
KKIM-KO CO., 62» GROVE STREET. 

JERSEY CITY. N. J. 
(132—1381 

(MALE S FEMALE HELP WANTED) 
NEEDED IMMEDIATELY 

W O M E N C L E A N E R S 
ror N KiHT WORK in OFFICE BLDU 

6 HOUR DAY — (I DAY WEEK 
fJOOD SALARY — Also 

NIGHT WATCHMAN 
« HOUR DAY — Also 

RELIEVE DAY WATCHMAN 
on Sundays and Holidays — Time and 
Va for all overtime. — Also 

D A Y P O R T E R S 
8 hmir day—6 day week—Oo«fd salary 
Good clean working conditions; Steady 
work. — Apply: 

NATIONAL NEWARK BUILDING 
744 Broad St.. Newark, N.J. Room 132« 
Supt. office. — WMC Rules observed 

(134—138 > 
NEEDED IMMEDIATELY 

CLEANING WOMAN 
FOR CLEANING WORK IN I^OBBY, 
COCKTAIL LOUNGE and DINING 

ROOMS 
1 WAITRESS 

fiOOD SALARY AND TIPS 
CHAMBERMAIDS 
G O O D H O U R S 

PLEASANT WORKING CONDITIONS 
A 1 s o — 

KITCHEN MEN (2) 
FOR POT WASHING 

BAR WAITER 
GOOD SALARY GOOD HOURS 
WONDERFUL OPPORTUNITY FOR 

STEADY RELIABLE MAN 
GET A STEADY JOB NOW AND 

AFTER THE WAR — Apply: 
P A R K H O T E L 

m W. 7th STREET 
PLAINF1ELD, N. J. 

(133—138) 
M E N WOMAN 

NEEDED AT ONCE 
FOR GENERAL LAUNDRY WORK 

EXPERIENCED PREFERRED 
GOOD SAI^ARY STEADY W O R K 

Pleasant Working Canditions 
Apply: ROYAL LAUNDRY 
771 8o. ieth ST., NEWARK, N. J. 

(138—IK) 


